Рисование с натуры «Чебурашка»
Программное содержание:
- развивать умение видеть особенности игрушки, выделять характерное (большие уши, крупные глаза, коричневый окрас);

- дать представление о строении предмета, состоящего из нескольких частей;

- учить передавать форму Чебурашки, величину и положение частей, добиваясь сходства с изображаемым объектом;

- продолжать знакомить с техникой наброска графитным карандашом;(сильно не нажимать, не обводить линии дважды);

- совершенствовать технические навыки работы акварельными красками (закрашивать изображение (не выходя за контур, равномерно, без просветов);

- развивать глазомер;

- продолжать учить объективно оценивать результаты своего труда.
 Оборудование: простой (графитный) карандаш, акварель, кисти тонкая и толстая, подставка, палитра, баночка с водой, тонированный лист бумаги, по форме близкий к квадрату, салфетка (на каждого ребенка), игрушка Чебурашка, фон.
Ход занятия:
На отдельно столе стоит деревянный ящик с апельсинами и игрушкой Чебурашкой.
В. – Ой, что за ящик стоит у нас в группе? Апельсины…

А это кто?
Д. – Чебурашка!

(Воспитатель достает Чебурашку из ящика.)

В. – Какой забавный зверек с огромными ушами крупными глазами, пушистый. Погладьте его.
Ч. – О-о-ой! (Чебурашка шевелится)

Я опять уснул в ящике с апельсинами. Где я?

Д. – В детском саду!

Ч. – Как много ребят. Чем вы тут занимаетесь?

Д. – Играем, рисуем, строим…

Ч. - Рисовать умеете? Нарисуйте меня, пожалуйста. Меня еще никто никогда не рисовал.

 В. – Поможем Чебурашке, нарисуем его?

Д. – Да!

В. – Дети, Проходите на свои места. Сядьте ровно, спина прямая, ноги поставьте вместе.
В. -.Чебурашка, встань здесь, чтобы дети тебя хорошо видели, не вертись и не падай. Прежде чем нарисовать Чебурашку таким какой он есть необходимо его внимательно рассмотреть.

В - Дети, посмотрите на Чебурашку и скажите, из каких частей состоит  тело игрушка? Напоминаю, начинаем называть с самой крупной части.
Д. - Голова, туловище, лапы. 
В. – Верно. Подумайте и скажите,  какой формы у Чебурашки голова?
Д. – Овальная.
В. - Правильно. Указательным пальцем правой руки обведите голову Чебурашки. ( концом указки задаю направление движения пальца).  Дети обводят.
В. -  Какой формы голова у  Чебурашки?
В. - Маша, скажи. Саша, повтори.
В. – Посмотрите внимательно и скажите, какой формы уЧебурашки туловище?

Д. - Овальной.
В. – Верно. Всмотритесь, туловище у Чебурашки овальной формы, но сверху  уже, а внизу шире. (показ воспитателя двумя руками).
В. – Пальцем правой руки обведите туловище Чебурашки. (дети обводят)

В. – Какой формы туловище у игрушки.

Д. – Туловище овальной формы, но сверху уже а внизу шире.

В. – Как у всех животных у Чебурашки четыре лапы. Две верхние лапы овальные, но длинные (показ указкой) 

В. – Какие лапы верхнии? Маша, скажи. Саша, повтори.
Д. – Овальные  и длинные.

В. – Две нижние лапы овальные, но короткие. Какие по форме нижние лапы?
Д. – Овальные и короткие. Маша, скажи. Саша, повтори.
В. – Ребята обратите внимание, на верхних лапах есть черные коготки, чтобы Чебурашке было удобно кушать апельсины. 

На голове у Чебурашки…
Д. – Уши.

В. – Верно. Какой формы уши?

Д. – Круглой.

В. –Правильно. Полюбуйтесь на мордочку Чебурашки. Что вы видите?

Д. – Большие круглые глаза, маленький треугольной нос, рот улыбается и маленькие брови
В. – Посмотрите в глаза друг друга. Видите, глаза блестят? Потому что они влажные. Теперь посмотрите на глаза Чебурашки. Когда будете рисовать, не забудьте обозначить белой краской блик на глазах Чебурашки. 

В. – Вверху у Чебурашки находится …
Д. -  Голова.
В. – Внизу…
Д. - – Нижние лапы.

В. - В середине…
Д.  – Туловище.

В. -  С боков.  

Д. - Верхние лапы.

В. - А На голове справа и слева...

Д. - – Уши.

В. - Посмотрите и скажите какого цвета Чебурашка?

Д. – Коричневого.
В. – А мордочка и грудка?

Д. – Бежевого цвета.

В. - Ребята, как вы думаете Чебурашка бывает другого цвета? 

Д.  – Нет.

В. – Вот какой смешной и забавный зверек появился у нас в саду. Мы рассмотрели Чебурашку, а сейчас немного отдохнем.

Физкультминутка «Чебурашка»

Чебурашка долго спал

Очень он лежать устал. (маршируют на месте)

Стал он лапы разминать,

Высоко их поднимать.

 (махи руками над головой, высокое поднимание колен)

Головою повертел, (повороты головы)

Вправо, влево посмотрел. (повороты туловища, руки на поясе)
Спинку он свою размял (наклоны вниз)

И усталость всю прогнал (шагают на месте)

В. – Садитесь на свои места. Спинка прямая, ноги вместе. Посмотрите на Чебурашку, он находится в центре листа, сверху, снизу и с боков видны края бумаги. 
 Вначале вы сделаете набросок игрушки. Напоминаю, набросок выполняется легким нажимом карандаша, едва заметной линией, которую вы всегда можете исправить. Не обводить линии дважды. Мелкие детали не прорисовываем. (коготки на  верхних лапах, детали на мордочке) Их мы будем рисовать тонкой кистью красками.

Ребята подумайте и скажите, с какой части лучше начать рисовать игрушку?

Д. – С самой крупной, с головы.
В. – Нарисуйте голову, затем туловище, потом лапы и уши. С чего начнем рисовать? Скажи, Сережа. Повтори, Маша.
В.- Приступайте к работе.

Руководство воспитателям во время выполнения рисунка детьми:

 - следить за посадкой детей 
 - индивидуальный показ (при необходимости) на отдельном листе

 - при необходимости предложить  ребенку обвести пальцем контур 

 - обращать внимание детей на сходство натуры и рисунка

 - при работе с краской начинаем рисовать со светлых тонов

 - при закрашивании не выходим за края наброска, не оставляем пробелов.

В. – Коготки лучше рисовать тонкой кистью плашмя, детали мордочки выполняем тоже тонкой кистью.
В конце занятия:
 - Илья закончил делать набросок 

 - До конца занятия осталось 5 минут.

В. – Проверти порядок на своих местах. Ребята, зачем мы рисовали Чебурашку?

Д. – Чебурашка нас попросил.

В. – А кто хочет рассказать о своей работе?

Выходи  Надя. Расскажи о своей работе.
Надя: У него части тела как у настоящего, красивая шубка, большие глаза. Мне нравится мой рисунок потому что он похож.
В. – Чебурашка на рисунке Нади и правда похож на нашего гостя. Посмотрите как аккуратно закрашен рисунок Нади.

В. – Чебурашка, полюбуйся  как Надя нарисовала тебя.

 Ч. – Ой какой я красивый получился. Неужели это я?

В. – Чебурашка, посмотри на рисунки других ребят.

Ч. – Это тоже все я? Как здорово вы умеете рисовать! Молодцы, ребята! Спасибо мне очень понравились ваши рисунки.

Вот если бы, меня взяли в детский сад работать игрушкой, это было бы просто здорово. Днем я бы играл с ребятами, а ночью я бы спал в этом детском саду, заодно сторожил бы его.
В. – Ну что ребята? Возьмем?

Д. – Да!

В. – А сейчас мы пойдем мыть руки и угостимся вкусными апельсинами.
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